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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 68 del  27/05/2020

Assessore Proponente: MORTULA SILVANO

OGGETTO:  ACCORDO TRA IL COMUNE DI  CAMPO NELL'ELBA E IL COMANDO 
PROVINCIALE DEI VIGILI DEL FUOCO PER IL RIPRISTINO DEL DISTACCAMENTO 
DEL PERSONALE VOLONTARIO - ULTERIORI DETERMINAZIONI

L’anno  duemilaventi  addì  ventisette  del  mese  di  maggio  alle  ore  13:00  nella  Casa 
Comunale, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale 
e provinciale,  vennero oggi  convocati  a seduta i  componenti  la Giunta Comunale, che 
nelle persone seguenti risultano presenti alla trattazione della proposta di deliberazione in 
oggetto:

  
MONTAUTI DAVIDE SINDACO Presente
  
PETROCCHI VALENTINA VICE SINDACO Assente
  
MAI DANIELE ASSESSORE Presente
  
PAOLINI CHIARA ASSESSORE Presente
  
MORTULA SILVANO ASSESSORE Presente

  
Presenti  n. 4 Assenti n. 1

Partecipa il SEGRETARIO ROSSI ANTONELLA che provvede alla redazione del presente 
verbale.



Presiede la seduta, nella sua qualità di SINDACO, il Sig. MONTAUTI DAVIDE che dichiara 
aperta la trattazione dell'oggetto sopra indicato.
Deliberazione n. 68 del  27/05/2020

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso  che  il  Decreto  Legislativo  18  agosto  2000  n.267  prevede  che  i  Comuni 
possano promuovere e sottoscrivere accordi con lo Stato, le Regioni ed altri  organismi 
pubblici e privati;

Considerato che fin  dall’anno 2002 era  stato  allestito  in  questo  territorio  comunale  il 
distaccamento  dei  Vigili  del  Fuoco  volontari  che  da  diversi  anni  è  stato  sospeso  per 
irreperibilità di idonei locali;

Atteso che in proposito nel mese di gennaio dell’anno 2019 ha avuto inizio un percorso di  
collaborazione tra questa amministrazione comunale e il Comando Provinciale dei Vigili 
del Fuoco nell’intento comune di ripristinare questo prezioso servizio per il nostro territorio, 
conclusosi con l’individuazione dei locali comunali posti nella frazione di San Piero in Via 
San Francesco n.41, che questo ente ha reso disponibili e che sono stati ritenuti idonei 
allo scopo;

Rilevata,  pertanto, la volontà di  concedere in forma gratuita tale struttura al  Comando 
Provinciale dei Vigili del Fuoco per le finalità sopra esposte, per il periodo di cinque anni,  
eventualmente rinnovabile;

Richiamata la propria precedente Deliberazione n. 144 del 10/07/2019 avente oggetto: 
“Accordo tra il Comune di Campo nell’Elba e il Comando provinciale dei Vigili del Fuoco 
per il ripristino del distaccamento del personale volontario”;

Preso atto dell’accordo pubblico all’uopo redatto e ritenuto, al fine di poter quanto prima 
addivenire  alla  sua  sottoscrizione,  di  dover  apportare  una  lieve  modifica  al  testo 
predisposto, specificatamente stabilendo che risultano a carico del Comando Provinciale 
dei Vigili del Fuoco le opere di manutenzione ordinaria sui locali comunali concessi;

Dato  atto che  la  sottoscrizione  dell’accordo  comporta  per  questo  Ente  la  fornitura  di  
idoneo alloggio in uso gratuito  per  il  personale del  Comando Provinciale dei  Vigili  del  
Fuoco di Livorno impiegato nelle attività ordinarie e di soccorso, nonché gli oneri relativi  
alle utenze attive presso l’immobile stesso;

Visti:
─ il vigente Statuto Comunale;
─ il Decreto Legislativo 18/08/2000 n.267;
─ i pareri favorevoli resi dai competenti uffici in ordine alla regolarità tecnica e contabile 

del presente atto, ai sensi dell’articolo 49 del Decreto Legislativo 18/08/2000, n.267;

Con voti unanimi favorevoli, resi in modo palese,

DELIBERA



Per tutto quanto in premessa indicato,

1. di approvare il nuovo testo dell’accordo da sottoscrivere tra il Comune di Campo 
nell’Elba  ed  il  Comando  Provinciale  dei  Vigili  del  Fuoco  per  il  ripristino  del 
distaccamento  dei  Vigili  del  Fuoco  volontari  finalizzato  al  potenziamento  delle 
attività ordinarie e di quelle di soccorso, come da  allegato in bozza alla presente 
deliberazione che ne costituisce parte integrante e sostanziale;

2. di  stabilire  il  periodo  di  validità  dell’accordo  in  cinque  anni  eventualmente 
rinnovabile a partire dall’anno 2020;

3. di dare atto che la sottoscrizione dell’accordo comporta per l’Ente la fornitura di 
idoneo alloggio in uso gratuito per il personale del Comando Provinciale dei Vigili  
del Fuoco di Livorno impiegato nelle attività ordinarie e di soccorso, nonché gli  
oneri relativi alle utenze attive presso l’immobile stesso;

4. di trasmettere la presente deliberazione ai Responsabili dell’Area Amministrativa 
e dell’Area Tecnica LL. PP. e Ambiente per tutti i necessari ed opportuni atti e 
provvedimenti di competenza;

5. di dichiarare, ai sensi dell’articolo 134 del Decreto Legislativo 18/08/2000 n.267, il  
presente atto immediatamente eseguibile, all’unanimità di voti espressi per alzata 
di mano, in considerazione dell’esigenza di avviare quanto prima il servizio.



COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno

******

  
Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 28 del 27.05.2020

IL SINDACO
MONTAUTI DAVIDE

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA


